

实施民生工程 构建美丽仪征

我市大力推进特色田园乡村建设
把广袤乡村建设成幸福家园

行走在陈集镇沙集村的乡间田野，映入眼帘的是一幢幢质朴典雅、整齐划一的房屋，干净整洁的柏油马路贯穿其间，新型路灯树立两旁，树叶发芽、小草新生，田地里一片新绿……走进初春的沙集村，就如同走进一幅色彩斑斓的山水田园画卷。

沙集村地处苏皖两省交界处，位于我市西北边缘，是一个历史古村，境内地形复杂、地貌多样，有“七岗十三冲”之说。近年来，沙集村抓住特色田园乡村建设的机遇，围绕产业振兴、人居环境整治、村级增收减债、治理有效等方面在市住建局的指导下，全力打造多姿多彩、活力迸发的特色田园乡村。

2020年，沙集村凭借着良好的自然生态、优质的农业产业、丰富的旅游资源，成功创建省级特色田园乡村。在推进省级特色田园乡村建设中，沙集村依托村庄现有产业资源、人文资源及自然资源条件，加大对陈集镇孔雀山生态体育公园、地藏寺，西与安徽省草庙山历史文化遗址，南与捺山地质公园之间的互动。以山地丘陵地貌为特色，以仪征市第一届县委在沙集村成立的红色文化为底蕴，错位式发展，打造出一个以“产业兴旺+生态宜居+乡风文明+群众富裕”为主题的特色田园综合体。

沙集村不是个例，美丽宜居乡村建设是我市实施乡村振兴战略的主要抓手，我市围绕实现“富裕乡村、美丽乡村、和



沙集村田园风貌。

谐乡村”的目标，立足宁镇扬后花园建设总体定位，结合“两园”建设以及中部生态旅游经济带打造，深入挖掘中后山区丘陵地势地貌、山水林田湖等资源优势，努力打造契合我市实际、富有地域风貌、承载田园乡愁、体现现代文明的特色田园乡村，推动农业现代化与城乡一体化互促共进发展。

我市按照先行先试、以点带面、分步实施原则，高质量推进特色田园乡村建设。截至目前，已创成省级特色田园乡村10个，扬州市级特色田园乡村15个；完成4个仪征市级特色田园乡村试点村庄创建工作。通过特色田园乡村建设工作，培育特色产业25个，形成农产品品牌34个，流转土地20500多亩，成立农民合作社22个，建立农业龙头企业23个，累计新增就业岗位2200余人，每年吸引参观、体验人数

近32.2万人。2022年6月，我市特色田园乡村建设工作获省政府2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方督查激励。

如何继续挖掘乡村资源禀赋，打造特色生态、特色产业、特色文化等不同业态，通过特色田园乡村创建引领各村庄走上乡村振兴之路？市住建局相关负责人表示，将继续深耕田野之美，优化山水、田园、村落等空间要素，统筹推进村庄经济、政治、文化、社会和生态文明建设，注重挖掘保护传统农耕文化，彰显乡土特色风貌，使特色田园乡村成为既有人间烟火气又宜居宜业、既有乡愁记忆又集聚人气的幸福家园。

记者 王雅婧
通讯员 万明祥



以法治促发展 为营商环境添活力

(上接第二版)

成立工作专班，细化任务清单，加强统筹调度，注重案例培育，“办理破产”“执行合同”两项指标持续向好；用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”，法官脱下法袍，由“被动”变“主动”，实打实地深入基层，走访164家重点企业，坚持问需于企，解决了一批企业急难愁盼问题，审结与公司有关的商事纠纷199件，涉企“谁执法谁普法”工作获市人大非常满意评价；打造高效便捷诉讼服务，推进立案、保全、鉴定、送达“一站办理、一次办好”，建立健全“大调解”格局，启用知识产权、金融合同2个“总对总”在线诉调对接平

台，联合司法局、仲裁委、人民银行仪征支行等单位成立涉劳动争议、金融纠纷等8类纠纷调解工作室，“诉前调解+”新模式入选“扬州政法重点领域改革创新项目”；开展“优化法治化营商环境执行年”1+4专项行动，联合市信用办建立信用治理协作机制，通过条块结合、分类施策，将198家企业纳入信用修复治理范围，引导企业主动履行义务，强化善意执行，护企稳步发展，专项行动经验获省法院推广，被评为仪征市“十大法治事件”；深耕“真给力”优化营商环境司法品牌，建立“执破融合”专门会议庭，优化内部流程，推进“执转破”工作，审结执

转破案件113件；深化府院联动，提请市政府出台《办理破产便利化实施意见》，细化公益清算、企业注销等14项便利化改革措施，“破产涉税事项便利化改革”入选江苏法院司法改革案例。

江厚良表示，下一步，市法院将聚焦优化营商环境重点领域、核心指标和实践需要，在融入市委中心工作、提升办理破产质效和提升执行合同质效三方面再加力，进一步找准服务保障地方经济社会高质量发展的结合点和发力点，突出亮点和成效，增强争先晋位意识，为优化营商环境贡献法治力量。

记者 王雅婧

2022—2023年度基层党员冬训工作启动以来，经济开发区坚持从基层党员具体情况和实际问题出发，丰富冬训载体，上好冬训“三课”，实现理论传播“零距离”、教育服务“全覆盖”。

掌上课堂“隔空送学”

经济开发区着力打造“掌上课堂”，将线上、线下整合成理论学习“一条线”，确保党员冬训“不停滞”“不掉队”“不漏人”。重点以学习强国平台、微信公众号、园区智能办公APP为载体，以党员微信群、QQ群为阵地，积极推送中央、省市决策部署和会议精神，组织党员干部学习新思想、新理论、新政策；在公众号开设冬训“微党课”版块，定期投放学习资料，为党员日常自学提供便利。

实景课堂“补钙强基”

实景课堂是锤炼党性的鲜活教材。经济开发区坚持规定动作不走样、自选动作有特色的理念，深入挖掘本地红色文化资源，充分利用中共仪征党组织诞生地纪念馆、江上青烈士史迹陈列馆、云谷·众创空间等实景教育设施，设定参观学习路线，组织党员干部重游教育基地，开展沉浸式实境宣讲，缅怀革命先烈，感受新时代的伟大变革，进一步坚定党员干部的理想信念。

暖心课堂“强身暖体”

冬训期间，经济开发区暖心课堂推出“送温暖+送学”组合套餐，传递暖心关怀，投递精神食粮。春节前，园区领导班子成员积极开展走访慰问活动，向困难党员群众、驻区单位一线职工送去党和政府的关怀与问候，真正把温暖传递到党员群众心中；同时，认真倾听党员群众对各项工作的意见建议，有针对性地开展政策解读解答式宣讲，为党员群众送上“理论年味”。

通讯员 陈艳娟

退役军人事务局:
立功送喜报 尊崇送到家

近日，我市接连收到现役军人立功受奖的喜报，市退役军人事务局、园区（镇）、退役军人服务站组成喜报慰问队，敲锣打鼓将一张张立功喜报送到立功军人亲属手中，向军人亲属表示感谢和祝贺。

刘集镇现役军人任正庆、糜凡，马集镇现役军人魏永松，新城镇现役军

人潘良浩荣立三等功；马集镇现役军人陈磊、王祖安，枣林湾旅游度假区现役军人田健荣获“四有”优秀士兵。立功军人父母接过大红喜报，十分激动，纷纷表示作为军人家属很光荣自豪，今后将继续支持孩子投身国防建设，为家乡争光。

通讯员 袁雨晨

公 告

仪征市殡仪馆于2022年12月16日书面告知死者曾光志的丧事承办人，已超过三十日，至今丧事承办人仍未办理曾光志遗体火化事宜或无法联系到死者曾光志的丧事承办人，请曾光志（男，住址：山东胶南泊里镇耿家庄村94号）丧事承办人于公告六十日内，

特此公告。

仪征市殡仪馆
2023年2月9日

经济开发区：
讲好理论“三课”
强化冬训实效